

我市3名大学生志愿开展“启梦曹州,关爱孩子,守护成长”夏令营活动——

夏令营里欢笑多

“我们都是菏泽籍的大学生,考上大学走出家门接触到更大的世界后,越来越想把自己的所思所学传授给家乡的孩子们。”7月26日,在市区三希望小区党群服务中心内,

武汉大学的田舒宁、山东理工大学的李柯莹、云南大学的孙雨晴3人联合社区党员,为该小区周边适龄儿童举办了为期5天的志愿辅导夏令营活动。



田舒宁与孙雨晴正在指导孩子们画画

活动结束后,3人还向社区捐赠了80多本书籍,建成了社区共读的图书角,鼓励参加活动的孩子养成

坚持读书的良好习惯。

“一次有趣的课程可能会改变人一生的走向。”“和他们在一起往往会被他们天马行空的想象力或幼稚天真的话语所打动。他们深知若渴的模样、莽撞天真的勇气告诉你,一切付出都是值得的。”“参加此次志愿活动,不仅充实了大学生活,也为家乡教育事业贡献了一份力量,一定会是一段十分难忘的回忆。”谈起此次活动的感受,三人如是说。文/图 记者 孙涛



一幅水彩画好,孩子乐开了花

上好预防学生溺水这把“锁”

“池塘河流又没上锁,可咋办?”面对屡屡发生的中小学生溺亡事件,基层领导干部道出了他们的无奈。其实,池塘河流溺水预防是有“锁”的,只不过用得不够好,锁得不够牢。这把“锁”就是学生安全教育和社会防护的合力。暑假已至,学校放假,学生安全不能放假,务必上好中小学生溺水预防这把“锁”。

自1996年设立中小学生安全教育日以来,安全教育越来越受到重视。尤其是2019年教育部将中小学生安全教育内容纳入学科课程标准中,安全教育在学校里不断得到加强。但也要看到,学生安全教育周周搞、月月搞、年年搞,从实际效果来看,有些地方存在“葫芦掉进井里”的情况——看似深入,其实还是浮在水面上。

记者采访发现,当前有些学校的安全教育还停留在“告知书”“一封信”这样的形式上,家长签字就算完成任务;有的安全教育“网课”形式新、内容好,但要么由于学生课业负担重变成了家长“作业”,要么不适用农村留守儿童多的现状,成为摆设;有的地方安全教育满足于责任传导、档案留痕,涉及学生安全教育的临时任务和检查不断出新,但大多“只吃药,不治病”。

同时,未能形成溺水预防的社会合力。有的地方把学生安全责任当成学校责任,社会防控大撒把,有的地方对池塘河流有多少隐患底数不清,一些容易溺水处甚至连个警示牌都没有,巡逻

救护力量缺乏,一旦发生溺水事故经常是孩子救孩子,造成更大次生灾害。

暑假已至,疫情防控形势逐步向好。在严密疫情防控中度过一个学期的“神兽”,“出笼”后肯定要撒欢,而大人忙于复工复产。可以想见,今年暑假的学生安全要抓得更紧、“锁”得更严才行。特别是发挥系统合力这把“锁”的作用,把学生安全教育和社会防护结合起来。

一方面学校要上好暑假安全课,相关单位不能与学校签订安全教育“责任书”就完了,要用行动积极配合;少听汇报、少要方案,多问学生、多测实效,落实安全教育效果,切实避免应付了事。

另一方面,社会防控力量要行动起来。可考虑把学生安全纳入城镇的网格化系统和社会风险隐患系统进行管理,全面排查学生安全隐患点、评定隐患等级、做好提醒警示;进一步发挥志愿者等社会救助力量作用,构筑起中小学生溺水预防救护的安全网络。只有这样,才能合力保障孩子们平安度过风

险期。

姜伟超 白丽萍



市疾控中心开展“世界肝炎日”宣传活动

▲7月28日,市疾病预防控制中心组织工作人员走上街头,向过往群众发放疫苗接种和肝炎防治宣传单。当天是世界卫生组织确定的第十个“世界肝炎日”,宣传主题是“积极预防,主动检测,规范治疗,全面遏制肝炎危害”,旨在号召大家积极主动接种疫苗,主动体检了解自身健康状况,感染者接受规范的抗病毒治疗,全面遏制病毒性肝炎对人类健康的威胁。据了解,除丙型肝炎外的其他病毒性肝炎,都可以通过接种疫苗预防,接种疫苗是预防肝炎最经济最有效的措施。

记者 马琳 摄

房车侧翻三人被困 城际公交驾驶员奋勇施救

本报讯(记者 时苏建)近日,在微信朋友圈里,一条菏泽城际公交驾驶员见义勇为的救人视频,引发广大市民一致好评。

事发当日,城际公交定陶线路驾驶员王高炉执行运营任务途经长江路段时,发现前方有一辆房车突然发生侧翻,整个车

子翻倒在了路旁的草丛中,车辆受到挤压,车内有人员被困。

“车里的人员可能有危险,得赶紧去救人。”王高炉见此情景,一边设想着车里的情况,一边迅速将班车停靠在路边安全位置,并嘱咐车上乘客立即拨打120救援电话。

王高炉迅速下车,向事故车跑去,他首先查看了事故车辆周围的情况,发现车辆侧翻,一侧车门被压,同时空气中弥漫着汽油味,疑似燃料外漏,车内共有3名人员被困,

副驾驶位的乘客受伤比较严重,满脸是血。

“车漏油了!大家千万别打电话,可能

引发爆炸。”王高炉一边回想着公司消防应急培训中学到的事故处理要点,一边叮嘱着周围的人们。随后,他不断与车内被困人员进行交谈,安抚他们的情绪,并与另一名货运司机以及车内的热心乘客合力将事故车内的受伤的3名人员全部救出,顺利移至安全区域等待救护车。

“太感谢你了,如果没有你出手相救,我们真不知道该怎么办。”事故车驾驶员向王高炉师傅连声道谢。

“公交师傅弘扬了社会正能量,传递了正气和温暖,应该为他点赞。”公交车上的乘客纷纷为王高炉竖起大拇指。



讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

创建全国文明城市
做遵德守礼菏泽人

礼让斑马线 做文明有礼菏泽人

文明出行 从我做起

倡导六大文明交通行为

1. 车辆、行人不闯红灯
2. 机动车礼让斑马线
3. 机动车不随意变道、加塞
4. 不车窗抛物
5. 行人上下车排队
6. 行人不翻越护栏



|富强 民主 文明 和谐|自由 平等 公正 法治|爱国 敬业 诚信 友善|



绿色品种【豆绿】

花黄绿色,花态侧开时有下垂,蔷薇型。叶中圆,青绿色,开花对气温和空气湿度要求较严,属传统名花。99昆明世界园艺博览会获铜奖。



更多牡丹知识

中共菏泽市委宣传部 | 菏泽市文明办 | 宣